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Стрімкі глобалізаційні процеси та виклики сьогодення стали 

своєрідним каталізатором переходу до інноваційних науково-

інформаційних технологій та активізували розвиток професійного 

потенціалу викладачів ВНЗ. Вони загострили потребу в суттєвому 

структурному оновленні системи вищої освіти відповідно до нових 

тенденцій суспільного розвитку та зміни вимог зацікавлених сторін 

(держави, стейкхолдерів, студентів) до викладачів з урахуванням 

національних традицій, надбань та закордонного досвіду. 

Реалізація змін здобуття знань передбачає безперервність освіти та 

визначає підвищені вимоги до університетів. Одним із найважливіших 

факторів формування позитивного іміджу закладу вищої освіти є імідж 

професорсько-викладацького складу [1]. Підхід до навчання впродовж 

життя вимагає можливостей і стимулів для професійного розвитку 

протягом всієї кар‘єри, щоб мати можливість викладачеві оновлювати, 

розвивати та розширювати свої знання й розуміння викладання, а також 

покращувати свої навички та практику. Це може охоплювати цілий 

спектр заходів: офіційні курси, семінари, конференції, онлайн-

навчання, наставництво. Також зростає інтерес до підходів заохочення 

більш неформальних способів навчання серед викладачів через 

розсуди, спільне вирішення проблем, спілкування та обмін знаннями і 

досвідом. Такі ідеї іноді об‘єднуються в такі поняття, як «професійні 

академічні спільноти». Інтегративним стрижнем професіонала-педагога 

є високо сформована педагогічна культура, що дозволяє особистості 

самоактуалізуватися та самореалізуватися в житті, знайти особистісні 

змісти в освіті. І чим більшою мірою викладачеві притаманна 

професійно-педагогічна культура, тим повнішою буде його самореалі- 

зація. Правильним буде і обернене твердження – чим повнішою  

є самореалізація викладача, тим більшою мірою сформована в нього 

професійна педагогічна культура [2]. І.Сингаївська аналізує особистісні 

якості викладача, які є основоположними у досягненні професійного 

успіху викладачем, виділяючи що на оцінку професійної успішності 

істотно впливають психологічні характеристики особистості викладача. 
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Особистісна відповідальність, змотивованість на професійний успіх, 

задоволеність працею, сприятливі умови для саморозвитку часто 

виявляються ключовими детермінантами успішності. До того ж, показ- 

ник психологічної стабільності переважає над показником матеріальної 

стабільності [3]. 

Дослідивши достатню кількість науково-практичних робіт, публі- 

кацій стосовно розгляду професіоналізму викладача вищої школи, 

визначені структурні компоненти цього унікуму: мотиваційно-аксіоло- 

гічний компонент (сформованість внутрішніх мотивів досягнення 

успіху в майбутній професійній діяльності; сформована система моти- 

ваційних чинників досягнення успіху в майбутній професійній 

діяльності); педагогічні цінності, прагнення до наукової та освітньої 

діяльності; інноваційно-пізнавальний компонент (сформована система 

психолого-педагогічних, методичних і технологічних знань); профе- 

сійно-діяльнісний компонент (готовність до науково-педагогічної 

діяльності, наявність професійних важливих якостей, практичних 

навичок і методичних навичок професійної діяльності, здатність 

моделювати навчальний процес та генерувати нові ідеї, інформаційно-

технологічна компетентність, здатність реалізовувати навчальний про- 

цес на основі новітніх технологій); дієво-рефлексивний компонент 

(потреба в саморозвитку та самоактуалізації, здатність до самоаналізу, 

прогнозування результатів своєї діяльності, готовність до професійного 

самовдосконалення). 
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